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9. SINIF OKLIT VE PISAGOR

TEOREMLERI
PISAGOR TEOREMI

A
B e
ABC Ucgeni dik tcgen
s(C)=90°
AB|=c
AC|=b
BC|=a

olmak Uzere

Not: Bir dik licgen de dik kenarlarin

uzunluklarinin
hipoteniisiin uzu
Bu kurala
TEOREMI" denir.

karelerinin toplami
nlugunun karesine esittir.
“PYTHAGORAS(PISAGOR)
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Ozel Dik Ucgenler MUHTESEM UCLU

(Siz de bildiklerinizi yazin) A A acisi dik agl
©e3-4-5 olduguna gore
BC kenarina ait
. B C kenarortayi
cizerek
ozelligini

yaziniz.




OZEL ACILI DIK UCGENLERI CiziP

OZELLIKLERINi YAZALIM

30°

| 60

30°

120°

30°




OKLIT BAGINTILARI
1.YUKSEKLIK BAGINTISI

B
p .o A
. C e O: |
ABC (cgeni dik cgen / \
S(BAC):9OO ve [AD]|L[BC]ol. lizere g A—L C
AD|=h ABC icgeni dik ticgen
BD|=p s(BAC):9OO ve [AD]| L[BC] ol. lizere
DC|=k IBD|=4cm

IDC|=6cm ise |AD|="?




0:

A
| /\ C X
\/ B
D
Yukaridaki sekilde

Yukaridaki sekilde _
ABC dikiicgen S(A) =90°

'AB] L[AC], [DB] L[DC]

AB|=8cm BC|=3v10cm
AC|=11cm |BD|=6cm ise |AB|=x="?

BD|=9cm ise |DC| = x kag cm olur?




O: Ozel dik iicgenleri hatirlayalim @

1. 345
25 7
B 7 ¢ 2.

3.

Yukarida ABC dikiicgen S(C ) =90°

AC|=7cm 4.

AB|=25cm :

BD|=14cm ise |AD|=x="?
6.




Yukarida ABC dikiicgen S(B ) =90°

DC
AD

AC

= 2.|BD
=6Ccm

—2./29 cm ise |AB|=x="7

Yukaridaki sekilde
AE]N[ED] = {C]
AB]|L[BD],[DE]L[BD]
AB|=6cm

BD|=16cm, |DE|=10cm
ise |AE|="?




10 g

B X D‘

Yukaridaki ABC ticgeninde
AD| L |[BC]

AB| =10 cm, |AC|=8cm,
BC|=12cm ise |BD|=x ="

Yukaridaki sekilde ABC dik ticgen
s(B)=90°

AD|=|DC|

BD|=5 cm, [BC|=8cm ise
AB|=x="?




150°

12 D 6

Yukaridaki ABC iicgeninde
[AB] L[AD], s(ADC ) =150°
IBD|=12 cm, |DC|=6cm,

ise |[AC|=x="?

B C

Yukaridaki ABC iicgeni eskenar
lcgendir

‘AB‘ =10cm olduguna gore
A(ABC) =?
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B C

Yukaridaki sekilde ABCD karedir.

‘AC‘ =10cm olduguna gore
C(ABCD) ka¢ cm olur ?

Yukaridaki ABC ticgeninde

|AB|=|AC|

s(B)=30°

[BC|=12 cm ise A(ABC) kag cm? olur?



oF O: Acilarinin dlgiileri 15°-75°-90° olan bir
dik uUcgende hipoteniis uzunlugu,
hipoteniise ait olan yiiksekligin
uzunlugunun 4 katina esittir.
X (ispatlayiniz)

Yukaridaki ABC iicgeninde
s(A)=105°

s(B)=30°

|AB|=12 cm ise |BC|=x="?




Yukaridaki sekilde ABCD dortgen
[AC]L[BD]
|AB|=8cm, [BC|=9cm, |AD|=10cm

ise |CD|=x="?

gL

Yukaridaki sekilde ABC dik ticgen

S(B):QOO
BD|=|DC]
AB|=8cm

AD|=12cm ise |AC|="?



NOT: Asagida verilen dik uc¢gene ait
uzunluklara gére OKklit Bagintilarini
yazalim

A

]
B D C

Yukaridaki sekilde ABC dikiicgen
AB] L[AC]

AD] L [BC]

AB|=c, |AC| =b, |AD|=h
BD|=p, |DC|=r olmak (izere




